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Interrogation 1 : Géométrie et intégrales

Exercice 1. 5 pts

Soient u = (1, 2, 1), v = (−2, 0, 1).
1. Donner un vecteur orthogonal à u. (1 pt)
2. Calculer le produit vectoriel u ∧ v. (1 pt)
3. u et v sont-ils colinéaires ? Justifier. (1 pt)
4. Donner les définitions ensemblistes du plan vectoriel engendré par u et v à l’aide des équations paramétriques
et cartésiennes. (avec justification) (2 pt)

Correction.
1. Un vecteur orthogonal à u est (1,0,-1).
On peut vérifier le résultat : (1, 2, 1) · (1, 0, −1) = 1 × 1 + 2 × 0 + 1 × (−1) = 0

2. u ∧ v =

 1
2
1

 ∧

 −2
0
1

 =

 2 × 1 − 1 × 0
1 × (−2) − 1 × 1
1 × 0 − 2 × (−2)

 =

 2
−3
4


3. On suppose que u et v sont colinéaires. Donc il existe λ ∈ R tel que v = λu.

u = λv ⇐⇒

 −2 = 1λ
0 = 2λ
1 = 1λ

⇐⇒

 λ = −2
λ = 0
λ = 1

On aboutit à une contradiction. Donc u et v ne sont pas colinéaires.
4. Ces vecteurs sont non colinéaires, ils engendrent donc bien un plan.
Définition paramétrique : P = {λu + µv/ λ, µ ∈ R}
Définition cartésienne :
Le plan est décrit comme l’ensemble des vecteurs orthogonaux à un vecteur w. On utilise le produit vectoriel
u ∧ v = (2, −3, 4) ici.
D’où

P = {(x, y, z) ∈ R3/ w · (x, y, z) = 0}
= {(x, y, z) ∈ R3/ 2x − 3y + 4z = 0}

Exercice 2. 5 pts

1. Donner une primitive de t 7→ t2et3
. (1.5 pt)

2. Ecrire sous la forme de somme de Riemann et calculer la limite de Sn =
n∑

k=1

k2

n3 + k3 . (3.5 pts)



Correction.

1. Posons f : t 7→ t2et3
. f est continue sur R donc elle admet des primitives sur R.

On reconnait la forme (eu)′ = u′eu. Donc une primitive de f est : t 7→ 1
3et3

2.
3. On a ∀n ∈ N∗

Sn =
n∑

k=1

k2

n3 + k3

=
n∑

k=1

k2

n3(1 + ( k
n )3)

= 1
n

n∑
k=1

k2

n2

1 + ( k
n )3

= 1
n

n∑
k=1

f( k

n
)

avec f : x ∈ [0, 1] 7→ x2

1 + x3 .

Sn est donc une somme de Riemann. f étant continue sur [0,1],
∫ 1

0
f(x) dx existe et on a :

limn Sn =
∫ 1

0
f(x) dx =

∫ 1

0

x2

1 + x3 dx

=
[

1
3 ln(1 + x3)

]1

0

= 1
3 ln(1 + 13) − 1

3 ln(1 + 03)

= 1
3 ln(2)

2


